

## نوازی: مظلومی برای تیم جوانان با من صحبت کرد، نه فدراسیون

### مصاحبه

محمد نوازی، درباره مطرح شدن نامش به عنوان گزینه دستیاری پرویز مظلومی در تیم ملی فوتبال جوانان می‌گوید: «من تاکنون فقط با خود مظلومی صحبت کرده‌ام و بحث حضورم در کادر فنی تیم ملی جوانان رسمی و قطعی نشده است. اگر من در کادر فنی تیم جوانان باشم وظیفه دارم آنچه که بلد هستم در اختیار جوان‌ها بگذارم و خیلی خوشحال می‌شوم در کادر فنی حضور داشته باشم. امیدوارم اگر قرار است دستیار مظلومی باشم به تیم جوانان کمک کنم تا این تیم در رقابت‌های آتی نتیجه خوبی بگیرد.»

آیا به جز او با حسین کاظمی هم برای حضور در کادر فنی تیم ملی جوانان صحبتی شده یا خیر؟ نوازی در پاسخ به این سؤال تأکید می‌کند: «من درباره خودم می‌گویم که صحبت شده و اطلاعی از مذاکره با سایر نفرات ندارم. البته این گفت‌وگو هم از طریق خود مظلومی انجام شده و فدراسیون فوتبال صحبتی با من نکرده است. شنیده‌ام مظلومی نام مرا در جلسه کمیته فنی هم مطرح کرده است.»

نوازی درباره شرایط تیم ملی جوانان برای صعود به جام جهانی این‌طور توضیح می‌دهد: «ما در تمام رده‌ها از قبل مشکل داشتیم و این مشکلات روی هم تلنبار شده است. من کلی می‌گویم؛ شرایط تیم‌های پایه ایران در هیچ رده‌ای خوب نیست و به همین دلیل در مسابقات بین‌المللی دچار مشکل می‌شویم. به همین دلیل فکر می‌کنم فردی که در کادر فنی تیم ملی جوانان عضو می‌شود باید با سفر به شهرستان‌های مختلف وضعیت بازیکنان را مدنظر قرار بدهد.»

آیا فرصتی برای ارزیابی نفرات در فاصله حدود ۷۰ روز تا رقابت‌های قهرمانی آسیا باقی مانده؟ مری پیشین تیم فوتبال استقلال در این رابطه می‌گوید: «متأسفانه ما همیشه لحظه آخر تصمیم می‌گیریم. باید زودتر از اینها وضعیت کادر فنی تیم ملی جوانان مشخص می‌شد. اکنون پرویز مظلومی سرمربی تیم جوانان شده، اما من سؤال این است؛ چرا زودتر سرمربی این تیم مشخص نشد؟ به نظر من سرسری گرفتن تیم‌های پایه اتفاقی است که همیشه رخ می‌دهد.»

گزینه مربیگری تیم ملی فوتبال جوانان درباره ارزیابی‌اش از تیم‌های ازبکستان، اندونزی و کامبوج حریفان ایران در رقابت‌های قهرمانی آسیا تصریح کرد: «اکنون که شناخت خاصی از این تیم‌ها نداریم، زیرا حضور ما در کادر فنی تیم فوتبال جوانان هم قطعی نشده است. پس از رسمی شدن حضورمان در کادر فنی تیم ملی جوانان، ابتدا باید وضعیت را بررسی کرده و با هر تیمی بازی داریم آن را به دقت مورد ارزیابی قرار دهیم. از طرفی کرونا هم شرایط ما را برای برگزاری دیدارهای تدارکاتی سخت کرده است و به همین دلیل کار دشواری برای آماده‌سازی تیم ملی جوانان وجود دارد. امیدوارم با حمایت فدراسیون فوتبال بتوانیم شرایط خوبی را برای تیم ملی جوانان ایجاد کنیم.»

واکنش محمصص به انتقادات از انتخاب مظلومی:

## زمان زیادی برای انتخاب سرمربی صرف می‌شود

هنوز پرویز مظلومی به صورت رسمی به عنوان سرمربی تیم فوتبال جوانان ایران معرفی نشده است که انتقادات از این انتخاب شروع شده و بعضی از رسانه‌ها، انتخاب کمیته فنی را زیر سؤال برده‌اند. مرتضی محمصص، رئیس کمیته فنی و توسعه فوتبال بدون نام بردن از مظلومی، به صورت غیرمستقیم به این انتقادات واکنش نشان داد.

او در مصاحبه‌ای که روی سایت فدراسیون فوتبال قرار گرفته، می‌گوید: «زمان بسیاری برای انتخاب مربیان و یامدیران فنی باتوجه به بانک اطلاعاتی موجود صرف می‌شود. کمیته فنی با دقت و حوصله، زمان زیاد، تمام نیروهای فنی و مربیان کشور را مورد بررسی قرار می‌دهد تا بهترین گزینه را برای هدایت ویا همراهی تیم‌ها انتخاب کند.»

او تأکید می‌کند: «هدف کمیته فنی این است که در جهت پیشرفت و توسعه فوتبال کشور تصمیم‌گیری کند. ایمان دارم همه اعضای کمیته فنی نیتی جز این که فوتبال کشور رشد کند ندارند.»

در این میان به‌طور حتم پذیرای هرگونه نظر و نکته‌ای از سوی بزرگان فوتبال و اهالی رسانه در مسیر تقویت نقاط قوت هستیم. انتخاب مربیان با دقت، و برگزاری جلسات متعدد انجام شد که جای هیچگونه تردیدی در لیاقت و شایستگی مربیان انتخاب شده وجود ندارد.»

محمصص می‌گوید: «خواهش من از رسانه‌های عزیز این است که از این دوتیم حمایت کنند و باتوجه به شیوع ویروس کرونا و زمان اندکی که این دوتیم دارند، با حمایت و پشتیبانی خود، شرایط را به گونه‌ای فراهم کنند که تیم‌ها بدون دغدغه در مسیر رشد و موفقیت‌گام بردارند.»



عکس از نعیم احمدی / ایران ورزشی © Nimi. Ahmadi

سرمربی این تیم‌ها مدام شاهد تغییر هستیم؟ نام فرهاد مجیدی برای هدایت تیم امید مطرح می‌شود اما در نهایت حمید استیلی روی نیمکت می‌نشیند. نام هومن افاضلی مطرح می‌شود. یک زمان پیروانی هدایت این تیم را برعهده دارد و مدتی حتی نام سرمربی رومانیایی ذوب آهن برای حضور در تیم امید مطرح می‌شود. واقعیت اما این است که غنای دانش در گردش درون فوتبال پایه مابه شدت پایین است. به همین دلیل است که وقتی با تیم نوجوانان در مسابقات حاضر می‌شویم، معمولاً نتایج بهتری کسب می‌کنیم و بیشتر دوام می‌آوریم چون هدایت این رده سنی به دانش کمتری نیاز دارد. با جوانان که به مسابقات می‌رویم کمی به دانش بیشتری نیاز هست و مادر مراحل ابتدایی تر حذف می‌شویم. به همین ترتیب با امید که در مسابقات حاضر می‌شویم چون باقی‌افه فوتبال حرفه‌ای مواجه شده‌ایم و به دانش بیشتری نیاز داریم، در همان مراحل اول حذف می‌شویم. به تیم ملی بزرگسالان که می‌رسیم، دیگر به سرمربی خارجی نیاز داریم تا بتواند دانش در گردش درون تیم را بالا ببرد.»

جلال چراغپور می‌گوید: «ما فوتبال بازی می‌کنیم اما فوتبال را بازی نمی‌کنیم. دانش در گردش درون تیم ما پایین است. به همین خاطر است که وقتی علی دایی سرمربی تیم ملی فوتبال ایران بود، در بازی با عربستان، تیم حریف دو تعویض همزمان انجام داد اما همه نیمکت ما متوجه دلیل این دو تعویض همزمان

نشد. نیمکت تیم ملی فوتبال متوجه نشد که سیستم بازی عربستان تغییر کرده است. یک نفر روی نیمکت نبود که روی تابلو این دو تعویض را ثبت کند و بگوید سیستم تغییر کرد. به همین خاطر ۲ گل خوردیم و اوت شدید. یایکبار دیگر وقتی مهدی مناجاتی سرمربی تیم ملی بود در بازی با چین، همین اتفاق افتاد. با اینکه ۳ بر صفر جلو بودیم اما چین با تغییر سیستم بازی را ۲-۳ کرد و ما اوت شدید. یاد مسابقه دیگری که علی پروین سرمربی تیم ملی فوتبال بود و با ژاپن بازی داشتیم حریف جلوی مجتبی محرمی و سید مهدی ابطحی دو تعویض ضربدری دوئل انجام داد و ما را گنج کرد و باز هم اوت شدید. اینجا است که باید بگویم ما روی تخته سیاه مقابل حریفان مان بازنده ایم و کار به داخل زمین نمی‌رسد.»

### وقتی ملاک شناسایی استعدادها تغییر می‌کند

به همه مواردی که تا اینجا گفتیم باید موضوع مهمی چون ملاک انتخاب بازیکنان در تیم‌های پایه باشگاهی را هم اضافه کنیم. پیش از هر چیز آنچه اهمیت دارد این است که استعداد های فوتبالی به درستی کشف شوند. جلال چراغپور در همین رابطه توضیح می‌دهد: «در انتخاب بازیکنان نباید ملاک شغل پدر و درجه اجتماعی بازیکن باشد. وضعیت مالی و اقتصادی بازیکن نباید در انتخاب دخیل باشد اما وقتی باشگاه‌های مابه مربیان تیم‌های پایه خود می‌گویند که باید هزینه‌های تیم‌های پایه را از بازیکنان خود دریافت کنند، چاره‌ای نمی‌ماند جز اینکه سرمربی تیم مربوطه از بین بازیکنان با استعدادی که توان مالی کمی دارند و بازیکنی با کیفیت فنی پایین ترا ما از طبقه اجتماعی بالاتر، دومی را انتخاب می‌کند. ضمن اینکه در شرایط عادی باتوجه به هزینه بالای خرید کفش و لباس و ورزشی و هزینه‌های ایاب و ذهاب، افراد با استعداد اما از طبقه پایین نمی‌توانند راهی به فوتبال پیدا کنند. همه این اتفاقات باعث می‌شود که ملاک انتخاب استعدادها تغییر کند و استعداد های واقعی شناسایی نشوند.»

با این چرخه معیوبی که در شناسایی استعدادها تار سیدگی به تیم‌های پایه وجود دارد، چطور می‌توان در فاصله ۲ ماه مانده به مسابقات سرمربی انتخاب کرد و لیست بازیکنان داد و انتظار کسب نتیجه و رقم خوردن آینده‌ای برای فوتبال را داشت؟

### آنچه دست‌های مظلومی را می‌بندد

پرویز مظلومی سرمربی شناخته شده‌ای است. تجربه سال‌ها کار در لیگ برتر فوتبال ایران، می‌تواند رزومه خوبی برای او به حساب بیاید. البته که تیم‌های پایه هم نیاز به کسی دارند که کار حرفه‌ای کرده باشد و به اصول حرفه‌ای فوتبال آشنا باشد اما کار در تیم‌های پایه از بسیاری جهات با کار در هر تیم دیگری متفاوت است. چراغپور با اشاره به همین موضوع می‌گوید: «به نظر شخصی من، کسی مثل پرویز مظلومی که سال‌ها سابقه کار در سطح اول فوتبال ایران را دارند اما حالا دوران مربیگری‌شان به پایان رسیده یا نمی‌خواهند که دیگر در سطح باشگاهی مربیگری کنند، گزینه خوبی برای هدایت تیم‌های پایه هستند اما نکته اینجا است که در کنار این افراد یک نفر هم باید باشد که مباحث تئوری را به بازیکنان پایه آموزش دهد. در تیم‌های نوجوانان نسبت آموزش تئوری فوتبال به آموزش عملی باید ۵۰-۵۰ باشد. در تیم جوانان این نسبت ۴۰ به ۶۰ می‌شود و در تیم امید به نسبت ۳۰ به ۷۰ می‌رسد. بازیکن باید سواد تئوری فوتبال داشته باشد تا حرف سرمربی را بفهمد و بتواند مقابل بازیکنان آموزش دیده کشور های دیگر بازی کند.»

اوبه موضوعی اشاره می‌کند که در تیم فوتبال جوانان می‌تواند پرویز مظلومی را به

درد سر بیندازد: «تیم‌های فوتبال پایه، نه تیم ملی بزرگسالان است که بتوانند بازیکنانی از باشگاه‌های خارجی به آن دعوت شوند و نه تیم باشگاهی است که سرمربی کمبودهایی که در پست‌های مختلف دارد را با خرید بازیکن خارجی جبران کند. مظلومی معمولاً در تیم‌های لیگ برتری، به حضور برخی بازیکنان خارجی اصرار زیادی داشت. حتی وقتی در استقلال بود علی‌رغم همه ایراد های اخلاقی که از جاسم کرار می‌گرفتند، او می‌گفت من به این بازیکن نیاز دارم و هر کاری هم کند، حفظش می‌کنم. این حرف را می‌زد چون در پست کرار بازیکن دیگری نداشت. حالا ولی باید بداند که وقتی در تیم پایه بازیکن نداری، دیگر نداری و هیچ کار دیگری هم نمی‌توانی انجام دهی. نمی‌توانی برای آن پست از آذربایجان و ترکیه بازیکن بیاوری.» جلال چراغپور همچنین می‌گوید: «پرویز مظلومی سابقه کار در تیم‌های پایه را ندارد و کمبود های نسل جدید را هم دنبال نکرده است. معمولاً از بین ۵۰۰ هزار بازیکنی که در تیم‌های پایه هستند، یک نفر شان می‌شود قانندی و به تیم استقلال می‌رسد. که آن هم همه نقطه ضعف هایش از بین رفته تا به استقلال رسیده است.»

با همه اینها اما انتخاب شخصی چون مظلومی از دید چراغپور راهی است که فدراسیون فوتبال برای پنهان کردن انتخاب کرده است: «به هر حال من فکر می‌کنم فدراسیون فوتبال با انتخاب پرویز مظلومی، فقط می‌خواست برای شش ماه پست ماجراهای انتخابش پنهان شود و نفس بکشد چون به هر حال پرویز مظلومی چهره‌ای است که توجه مطبوعات را به خود جلب می‌کند.»

### از غافلگیری علی پروین تا شکست علی دایی در آزادی

چه کسی است که از ضعف فوتبال مادر رده پایه خبر نداشته باشد؟ بیماری و مشکلی که ۴۸ سال است در فوتبال پایه خانه کرده است. پیچیدگی های این بیماری و نبودن مدیریت کافی برای سرو سامان دادن به این وضعیت، باعث می‌شود سال‌ها همه از وجود این مشکل مطلع باشند اما کاری برای رسیدگی به آن نکنند. با کمک جلال چراغپور این مشکل را می‌شکافیم و مورد بررسی قرارش می‌دهیم. چراغپور صحبت درباره این مشکل را این‌طور آغاز می‌کند: «بیباید اول به این سؤال پاسخ دهیم که چرا در انتخاب